







Вестник НПЗ



№22 (49) май/2022



АЛЛЕЯ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ

ПЕРВАЯ ИЗ ТРЕХ АЛЛЕЙ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ НА НЕФТЕПЕРЕРАБАТЫВАЮЩИХ ЗАВОДАХ «БАШНЕФТИ» ОТКРЫЛАСЬ В ФИЛИАЛЕ ПАО АНК «БАШНЕФТЬ» «БАШНЕФТЬ-УФАНЕФТЕХИМ».

История уфимского нефтеперерабатывающего комплекса берет начало в 30-х годах прошлого столетия. В далеком 1938 году наши коллеги даже представить не могли современный уровень автоматизации процессов, глубину и объемы переработки, количество технологических установок. За многолетнюю историю работники завода неоднократно удостаивались самых высоких государственных наград. Выдающиеся нефтепереработчики внесли вклад в развитие не только уфимского комплекса, но в развитие отрасли в целом. Проект при поддержке руководства ПАО АНК «Башнефть» был запущен в работу в декабре 2019 года, а сегодня нашел свое воплощение на территории нефтеперерабатывающего завода.

Аллея Трудовой Славы «Уфанефтехима» обустроена сразу за проходной завода, вдоль дороги, ведущей к главному административному зданию предприятия. Постаменты и два бюста выстроены в одну линию, сразу за



которой высажены ели. В центре установлены бюсты Героев Социалистического Труда. Среди них – почетный ветеран Амир Шагалиевич Мусин. В свое время он осуществлял трудовую деятельность в должности начальника установки АВТ-3. В 1970 году был награжден меда-

лью «Ветеран Труда», в 1978 году ему присвоено звание «Заслуженный нефтяник БАССР», а в 1980 году – звание Героя социалистического труда с вручением Ордена Ленина и Золотой Медали «Серп и Молот». А также Сабах Мухамадиевич Салимов, который осуществлял трудо-

6 ноября 1957 года считается днем рождения «Уфанефтехима»: на установках подготовки и первичной переработки нефти АВТ-ЭЛОУ была получена первая продукция. В 2022 году завод отпразднует свой 65-летний юбилей.



вую деятельность в должности начальника установки ЭЛОУ. В 1975 году присвоено звание Героя социалистического труда с вручением Ордена Ленина и Золотой Медали «Серп и Молот».

ВЕСТНИК НПЗ | Nº 22 (49) май / 2022







Далее расположены семь постаментов со стальными табличками, на которых выгравированы имена 31 заводчанина, оставивших заметный след в истории завода. Основанием для установления бюста с табличкой и лля внесения фамилии, имени. отчества на памятную доску является наличие государственной награды, присвоенной в связи с осуществлением трудовой деятельности в уфимской группе нефтеперерабатывающих предприятий и внесение вклада в развитие, становление и функционирование Филиала. Также основанием для установления бюста может выступать наличие государственной награды – признание лица Героем Советского Союза. Ходатайства об установке бюста или внесении записи на памятную доску подаются в Комиссию по вопросам увековечивания памяти, состав которой утверждается приказом директора Филиала. Из их числа люди, награжденные медалями «За отвагу», «За трудовую доблесть», «За заслуги в развитии топливно-энергетического комплекса», орденом Трудового Красного знамени, а также удостоенные звания «Почетный нефтяник министерства энергетики РФ». Аллея заканчивается Доской почета, на которой размещены портреты Лучших работников, которые трудятся сегодня на заволе.

Участниками церемонии открытия стали действующие и бывшие работники предприятия, чьи имена увековечены на













Аллее Трудовой Славы и дети этих великих людей дочь: Мусина А.Ш. – Лилия Амировна и сын Салимова С.М. – Радик Сабахович.

Официально открывал Аллею Трудовой Славы директор филиала ПАО АНК «Башнефть» «Башнефть-Уфанефтехим» Илья



Глухов и председатель Совета ветеранов «Уфанефтехим» Валентина Дьякова. Кстати, имя Валентины Ивановны также увековечено на постаменте, ведь во время своей работы она была награждена Орденом Трудового Красного Знамени.

«Сегодня мы присутствуем на отправной точке проекта, в дальнейшем мы организуем такие же аллеи на территории двух других заводов - «УНПЗ» и «Новойл». Я благодарю представителей Совета ветеранов, которые не покладая рук, работают над восстановлением информации о великих делах и заслуженных людях, - обратился к собравшимся директор филиала ПАО АНК «Башнефть» «Башнефть-Уфанефтехим» Илья Глухов, - От имени всего трудового коллектива, я благодарю вас за тот опыт, который вы нам передали, уверяю, что мы с упорством будем работать для развития завода!».

Работники и родственники с предложением об увековечивании памяти отдельного работника или бывшего работника Филиала могут обратиться в ППО «Башнефть-Переработка» и в Совет Ветеранов.

Автор текста: Лилия Хусаинова Автор фото: Андрей Шальков 3 ВЕСТНИК НПЗ | № 22 (49) май / 2022



С ЮБИЛЕЕМ, ПРОФСОЮЗ!

2022 ГОД – ПО-НАСТОЯЩЕМУ ВАЖНЫЙ И ЮБИЛЕЙНЫЙ ДЛЯ РАБОТНИКОВ ФИЛИАЛОВ ПАО АНК «БАШНЕФТЬ». ОДНО ИЗ ЗНАЧИМЫХ СОБЫТИЙ – ПЯТИЛЕТИЕ ПЕРВИЧНОЙ ПРОФСОЮЗНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ «БАШНЕФТЬ-ПЕРЕРАБОТКА». ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ ПРОФСОЮЗ ОТМЕТИЛ 25 МАЯ.

Сегодня звание членов профсоюза носят более 8000 заводчан. Многие за эти 5 лет стали лидерами профсоюзного движения на производствах, людьми, которые по зову сердца помогают своим коллегам в решении самых сложных вопросов. В свободное от работы время члены цеховых комитетов успевают принимать заявления работников, обрабатывать запросы, информировать их об изменениях и сообщать свежие новости. 40 председателей и еще большее количество их помощников в любой момент готовы прийти на помощь товарищам. Так, совместно с работодателем решаются вопросы, связанные с вахтовыми автобусами, питанием, организацией рабочего пространства, безопасности и укомплектования средствами индивидуальной защиты. 215 уполномоченных по охране труда следят за условиями труда и безопасностью на производстве. Не остаются без внимания правовые вопросы. Более 1300 обращений, связанных с исполнением пунктов коллективного договора, трудового законодательства Российской Федерации, локальных нормативных документов и другим актуальным вопросам правозащитной работы были решены профсоюзным активом совместно справовым инспектором труда. Особое внимание к социальной активности, здоровью людей. Многочисленные спортивные соревнования, мероприятия для детей, молодежи и ветеранов всегда притягивают работников Филиалов и членов их семей. Туристические походы и туры выходного дня в санатории с каждым годом пользуются все большей популярностью. Кроме того, за это время профсоюз оказал материальную помощь по более чем 12 тысячам заявлений, помог в оформлении более 2500 абонементов в фитнес-клуб и свыше 2000 в бассейны. Члены профсоюза и члены их семей 18000 раз посетили ведущие театры города и порядка 29000 раз кинотеатры. Эффективность нашей совместной работы в этом году была подтверждена на уровне Компании: наш профсоюз был признан лучшим в группе предприятий «Нефтепереработка и нефтега-зохимия» ПАО «НК «Роснефть». Результаты конкурса по итогам работы в 2021 году подвела Межрегиональная профсоюзная организация ПАО «HK «Роснефть». Именно под ее началом создавался и развивался профсоюз

Уважаемые коллеги!

Примите искренние поздравления с важным для нас праздником – пятилетним юбилеем Первичной профсоюзной организации «Башнефть-Переработка».

Совместно с Работодателем мы сделали значимые шаги в вопросах укрепления поддержки и защиты трудовых прав работников, охране труда, укрепления здоровья и социально-культурной активности.

Эффективность нашей работы в этом году была подтверждена на уровне Компании: наш профсоюз был признан лучшим в группе предприятий «Нефтепереработка и нефтегазохимия» ПАО «НК «Роснефть». Этот высокий статус – заслуга каждого из более чем восьми тысяч членов профсоюза.

Я поздравляю вас с этим важным и значимым этапом в нашей истории. В дальнейшем наше единство и следование намеченному пути позволит добиться еще более высоких результатов для каждого работника. Желаю вам благополучия, удачи и достижения поставленных целей!

Председатель ППО «Башнефть-Переработка» Нефтегазстройпрофсоюза России А.А. Нураев

Профсоюзные активисты – это общественники, энтузиасты, оптимисты и профессионалы. Люди, работающие на общественных началах во благо коллектива, стремящиеся оказать всестороннюю поддержку работникам в трудную минуту.

Спасибо вам коллеги за добросовестный труд и понимание. Будьте и в дальнейшем верны принципам Компании, основанным на лидерстве, результативности, добросовестности и безопасности.

Желаю вам и вашим близким крепкого здоровья, семейного счастья, благополучия и успехов в профсоюзной деятельности!

С уважением, Директор филиала ПАО АНК «Башнефть» «Башнефть-Уфанефтехим» И.В. Глухов

Профсоюзные деятели достойно осуществляют главную задачу – защиту законных прав и жизненных интересов людей труда. Проводят большую и эффективную работу над контролем соблюдения трудового законодательства, охраны труда и здоровья, организации отдыха работников и членов их семьи.

Выражаю вам огромную благодарность за активную гражданскую позицию и заботу о членах Профсоюза!

Желаю вам и впредь занимать активную жизненную позицию, крепить и приумножать традиции. Пусть ваши ряды прирастают новыми членами профсоюза. Мира вам, добра и благополучия.

> С уважением, Директор филиала ПАО АНК «Башнефть» «Башнефть-УНПЗ» Т.М. Насыпов

Профсоюзные деятели – это люди, активно принимающие участие в жизни завода и каждого работника, приумножающие традиции и ценности Компании, основанные на принципах безопасности, лидерства, результативности и добросовестности.

Благодарю вас за повседневный кропотливый труд и заботу о членах Профсоюза!

Желаю вам и вашим близким здоровья, счастья, благополучия и успехов в вашей ответственной работе.

С уважением, Директор филиала ПАО АНК «Башнефть» «Башнефть-Новойл» Э.Н.Тайхутдинов

«Башнефть-Переработка». Перенимались лучшие практики в различных областях работы. С поддержкой и вниманием со стороны МПО создановые проекты. За пять лет наш профсоюз достиг высоких результатов в различных направлениях своей работы. Дважды ППО «Башнефть-Переработка» входила в призеры конкурса «Лучшая профсоюзная организация по ведению информационной работы», проводимого Нефтегазстройпрофсоюзом России. Среди профсоюзов с численностью от 5 до 10 тысяч человек мы заняли 1 место в 2020 году и 2 место в 2021 году. В 2020 году Станислав Буриков, старший оператор технологических установок Блока заместителя главного инженера по переработке нефти и тяжелых остатков филиала ПАО АНК «Башнефть-Нов-«Башнефть» ойл», старший уполномоченный по охране труда занял второе место среди уполномоченных по охране труда, представляющих профсоюзные организации

компании ПАО НК «Роснефть» в производственном блоке «Нефтепереработка и нефтегазохимия». По результатам своей деятельности в 2021 году МПО ПАО «НК «Роснефть» признала профсоюз «Башнефть-Переработка» лучшей профсоюзной организацией по направлению «Охрана труда». Немало побед и высоких достижений есть благодаря совместной работе с Работодателем. Филиалы стали уже ежегодными призерами конкурса «Лучшее предприятие для работающих мам», республиканского межотраслевого конкурса «За высокую социальную эффективность и развитие социального партнерства». Уважаемые коллеги! Все победы нашего профсоюза - заслуга каждого из более чем восьми тысяч членов профсоюза. В дальнейшем наше единство и следование намеченному пути позволит добиться еще более высоких результатов для каждого работника. Объединяясь, - мы достигаем!

Автор текста: Алия Даминова

ДОБРОСОВЕСТНОСТЬ

НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО!

БОЛЕЕ 90 ВЕТЕРАНОВ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ И ТРУЖЕНИКОВ ТЫЛА БЫЛИ ПРИГЛАШЕНЫ НА ВОЗЛОЖЕНИЕ ЦВЕТОВ В ПАРК ПОБЕДЫ, ОРГАНИЗОВАННОЕ ФИЛИАЛАМИ И ПЕРВИЧНОЙ ПРОФСОЮЗНОЙ ОРГАНИЗАЦИЕЙ «БАШНЕФТЬ-ПЕРЕРАБОТКА».

Для заводов эта уже традиционная встреча – попытка еще раз выразить признательность нашим дорогим ветеранам Великой отечественной, ветеранам труда, которые добросовестной работой и целеустремленностью внесли неоценимый вклад в развитие предприятия!

Каждый гражданин России знает 9 мая как праздник со слезами на глазах. Слёзы безмерной гордости и простосердечной радости и слиты в эту великую дату.

К великой скорби все меньше остаётся в строю участников и свидетелей страшной военной поры.

Отдавая дань памяти погибшим землякам, фронтовикам, ушедшим из жизни родным ветеранам, чествуя ныне здравствующих, мы понимаем: это благодаря их героизму и мужеству на передовой, и самоотверженному труду в тылу была достигнута Победа. Поэтому для нынешнего поколения важно отдавать дань памяти, уважения и благодарности всем тем, кто сумел выстоять, пройти нечеловеческие испытания тех лет и на своих плечах спас не только нашу страну, но и весь мир.

В церемонии возложения участвовали директора филиалов Илья Вячеславович Глухов, Эдуард Наилевич Тайхутдинов, Тагир Мауилевич Насыпов и представители от Совета Ве-



теранов Аглям Шакирзянович Бикбулатов, Фарит Ильдерханович Валитов, Галина Михайловна Ширяева. Также председатель Первичной Профсоюзной организации «Башнефть-Переработка» Айрат Абдрашитович



Нураев и заместитель директора филиала по персоналу и социальным программам Елена Александровна Тамайчук.

Автор текста: Лилия Хусаинова Автор фото: Андрей Шальков

КАК МЫ ИХ ВИДИМ

ТЕПЛЫЕ ВОСПОМИНАНИЯ О ЧЕТЫРЕХ ОДНОКУРСНИЦАХ УФИМСКОГО ЭНЕРГЕТИЧЕСКОГО ТЕХНИКУМА

В середине 80-х годов четыре однокурсницы Уфимского энергетического техникума пришли на практику на участок манометрии. Молодые девчонки Раушания Шарипова, Ольга Степанова, Ильзира Галеева и Лариса Огородова тогда еще не знали, что работа на заводе станет смыслом их профессиональной деятельности. В те непростые «перестроечные» годы большим подспорьем стала помощь ветеранов производства – тех, кто, не жалея сил, строил завод.

Коллектив всегда был сплоченным: наши поколения связали не только трудовые будни, но и крепкая дружба. Да, были и споры, куда без этого!? Я с легкой иронией наблюдаю коллективные привычки наших «старичков»: ровно в 13:00, после обеда, они вместе включают радио и слушают погоду на завтра. В свободное от работы время собирают пазлы, склонившись над столом, или разгадывают кроссворд, читают книги. Солят сало «по-новому» рецепту, а потом мы все вместе его пробуем.

На вопрос: «Какие теплые воспоминания о заводе?» – они без раздумья отвечают: «Суб-





ботники! Мужчины убирались на территории, сажали деревья, а мы – девчата, готовили окрошку. Ну а после... за одним столом пели песни».

«Свое дело мы очень любим! Мы рады, что оставили в истории завода свой след, – добавляют они, – Пенсия – это не конец! Мы обеспечены, теперь время пополнять духовное содержание. Будем больше внимания уделять внукам».

Но вот подходит к завершению их трудовая деятельность, наступает пенсия. Амбиции учеников сменяет чувство неизменного уважения перед преклонным возрастом. Теперь уже мы, нынешнее поколение заводчан,



стали наследниками трудовых традиций, которые вместе с любовью к производству, мудростью, знаниями передали нам наши наставники.

Труд – это путь к долголетию! Не думайте о возрасте, дорогие наши пенсионеры, будьте долгожителями! Не забывайте звонить нам на участок, не переживайте за завод и ведите полноправную жизнедеятельность на пенсии.

Желаю вам крепкого здоровья, благополучия, и чтобы вы всегда были окружены уважением!

Автор текста: Павел Старцев Фото из личного архива

Проект «МОЯ ТРУДОВАЯ ДИНАСТИЯ»

Для участия в проекте принимаются информационные материалы о трудовых династиях, члены семьи которых связаны с трудовой деятельностью в Обществе ПАО «НК «Роснефть» и дочерних обществах ПАО «НК «Роснефть» в трех и более поколениях.

Трудовая династия – это люди одной профессии, передающие из поколения в поколение свое мастерство и трудовые традиции.

Трудовой династией признаются члены одной семьи и их близкие родственники, имеющие три и более поколений – последователей семейной профессии, работающие в одной профессиональной сфере, организации.

Материалы принимаются по адресу электронной почты ppo_bn@bn.rosneft.ru (тел. 54714, 249-47-14 Даминова А.И.)

Статьи о трудовых династиях будут опубликованы на официальном сайте ППО «Башнефть-Переработка» и в «Вестнике НПЗ».

БЕЗОПАСНОСТЬ

ПРОВЕРКА СИЛ

УЧЕНИЯ ПО ЛИКВИДАЦИИ ПОСЛЕДСТВИЙ ВЫБРОСА ОПАСНЫХ ХИМВЕЩЕСТВ ПРОШЛИ НА ПЛОЩАДКЕ «УФАНЕФТЕХИМ».

«Когда мы говорим об отработке действий органов управления объектового звена РСЧС при ликвидации последствий выброса химических веществ – это не только и не столько действия по прекращению выброса и оказанию помощи пострадавшим. Это громадный комплекс мероприятий, и очень важно, чтобы все действия привлекаемых к ликвидации ЧС были осмысленными и проводились с учетом рисков, которые могут оказать негативное воздействие, в том числе и на ликвидаторов, - рассказал начальник Управления по ГОЧС Александр Суворов, - Мы стремимся к тому, чтобы каждый участник знал, что и в какой послеловательности необхолимо делать. Безопасность не может быть организована «наполовину», здесь нет мелочей».



По легенде тактико-специальных учений в девять часов утра на пульт дежурно-диспетчерской Службы ГОЧС площадки «Уфанефтехим» поступило сообщение об условной чрезвычайной ситуации на заводской установке производства элементарной серы.

Силы и средства постоянной готовности успешно отработали действия по оповещению работников, попадающих в условную зону заражения, организована их эвакуация в безопасное место. Газоспасательный отряд организовал разведку, поиск пострадавших, определил границы зоны

условного заражения, направление распространение облака АХОВ. Также проведено обследование производственных объектов, попадающих в зону распространения химических веществ. Пожарными отделениями были выставлены водяные завесы. Действия сил постоянной готовности обеспечивали аварийные бригады энергетических служб завода.

Работу и взаимодействие служб координировали руководитель ликвидации чрезвычайной ситуации и оперативный штаб. Отметим, что в учениях приняли участие 84 работника и 30 единиц техники, а их слаженные и оперативные действия получили достойную оценку организаторов.

Автор текста: Александр Пстыга Автор фото: Алена Конторская

СПЛАВ СПОКОЙСТВИЯ И СТРОГОСТИ

В БОРЬБУ ЗА ЗВАНИЕ «ЛУЧШЕГО ПО ПРОФЕССИИ» ВСТУПИЛИ 17 ЭЛЕКТРОСВАРЩИКОВ ТРЕХ УФИМСКИХ НЕФТЕПЕРЕРАБАТЫВАЮЩИХ ЗАВОДОВ «БАШНЕФТИ».

Специалисты на практике продемонстрировали используемые технологии сварки, инструменты и приспособления. Строго по техническому заданию они провели подготовительную работу и выполнили практическую часть конкурса в виде сварки «катушки». Пока члены жюри проводили визуальный осмотр и осуществляли необходимые замеры сварных соединений, участники отвечали на теоретические вопросы.

«Конкурс сварщиков в рамках смотра-конкурса «Лучший по профессии» среди специалистов РМП нефтеперерабатывающих заводов проводится впервые. Необходимо отметить огромный вклад в организацию его проведения главного механика «Уфанефтехим» Алексея Юрьевича Кузьмина и начальника РМП Риваля Рифовича Муталова, начальника управления оценки и развития персонала Эдуарда Эльвировича Ямалдинова. Данное мероприятие выявляет и поощряет инициативных и перспективных электрогазосварщиков, способствует распространению передового опыта и развивает традиции профессионального мастерства.

Мы рады, что можем на высоком уровне проводить этот конкурс и использовать самые объективные методы при оценке работ», отметил главный сварщик «Уфанефтехим» Сергей Казаков.

Жюри, в которое входили главный сварщик «УНПЗ» Шамиль Ибрагимов, главный сварщик Новойла Тимур Табрисов и главный сварщик «Уфанефтехим» Сергей Казаков, выразило общее мнение, что участники конкурса показали отличное владение технологией ручной дуговой сваркой покрытыми электродами, хорошие знания теории сварки и применяемых при этом материалов. Качество выполненного практического задания у большинства конкурсантов примерно на одном профессиональном уровне, однако на общем фоне явно выделились фавориты, которые выполнили практическое задание с лучшим качеством.

Победители

смотра-конкурса:

- 1 место Олег Миронов, «Уфанефтехим»;
- **2** место Венер Насыров, «УНПЗ»;
- **3 место** Денис Халиуллин «Новойл».

«Сварщиком работаю 29 лет. В нашей работе считаю главным качество выполненной работы и соблюдение всех норм и требований охраны труда. В конкурсе участвую впервые. Целенаправленно к конкурсу не готовился, многолетний опыт работы и приобретенные знания позволили мне показать достойный результат», - поделился победитель конкурса Олег Миронов. Стоит отметить, что конкурсная работа сварщиков оценивалась по множеству параметров: от соблюдения техники безопасности и правильности подготовки изделий под сварку до количества затраченного на работу времени и проверки на наличие лефектов в сварных соединениях. Контроль сварочных швов проводился как визуально-измерительным, так и рентгенографическим способами, которые и позволили определить итоговые места конкурсантов. Участники конкурса осуществляли свою работу в специально оборудованных кабинах на сварочном полигоне УГНТУ, а жюри, в режиме реального времени, могло наблюдать за их работой по видеомонитору. Такой комплексный подход стал воз-





можен благодаря проведению мероприятия на базе «Центра компетенций и сварочных технологий «Башнефть-УГНТУ», созданного по совместной инициативе «Башнефти» и УГНТУ. Опытные сварщики говорят, что для успеха в их деле нужно быть терпеливым и спокойным человеком. Но в это же время обладать твердым характером, быть требовательным к бригаде монтажников и уметь вести за собой коллектив. Наши конкурсанты проявили эти качества во время участия в состязаниях.

> Автор текста и фото: Эльвира Пермякова

ЛИДЕРСТВО

ЛАУРЕАТЫ КОНКУРСА

ПРОДУКЦИЯ ФИЛИАЛОВ ПАО АНК «БАШНЕФТЬ» ВНОВЬ ОТМЕЧЕНА ДИПЛОМАМИ ЛАУРЕАТА КОНКУРСА «ЛУЧШИЕ ТОВАРЫ БАШКОРТОСТАНА» В КАТЕГОРИИ «ПРОДУКЦИЯ ПРОИЗВОДСТВЕННО-ТЕХНИЧЕСКОГО НАЗНАЧЕНИЯ».







Конкурс проводится в республике уже на протяжении 23-х лет и традиционно является площадкой для демонстрации достижений в области качества. Лучших выбирают в разных сферах экономики это продовольственные, промышленные товары, услуги населению и др.

Звание «Лучшие товары Башкортостана» – это результат многостороннего рассмотрения целого ряда пока-

зателей качества и безопасности представленных на конкурс продуктов и услуг, изучения потребительского спроса и соблюдения требований стандартов и технических регламентов.

Премьер-министр Башкортостана Андрей Назаров поздравил победителей и организаторов конкурса «Лучшие товары Башкортостана 2022 года» и выразил признательность коллективам предприятий, которые, несмотря на непростую экономическую ситуацию, приняли участие в конкурсе.

Среди заявленных продуктов – «УНПЗ» бензин неэтилированный марки АИ-92-К5 по ГОСТ 32513-2013. Он характеризуется высокими эксплуатационными свойствами, гарантирует безотказную работу и надежность двигателя. Бензин содержит минимальное количество бензола и серы, что значительно сокращает содержание загрязняющих веществ в выхлопных газах и оказывает наименьшее влияние на экологическую обстановку.

Топливо дизельное ЕВРО, летнее, сорта С, экологического класса К5 (ДТ-Л-К5) по ГОСТ 32511 соответствует требованиям ТР ТС 013/2011. Предназначено для работы бы-











строходных газотурбинных и дизельных двигателей судовой и наземной техники, обладает высокими эксплуатационными и экологическими характери-

Сера техническая газовая комовая (сорт 9920, 9950, 9990, 9995, 9998 по ГОСТ 127.1-93) используется для производства серной кислоты, сероуглерода, красителей, в целлюлозно-бумажной, текстильной и других отраслях промышленности и для экспорта. Кроме того, является незаменимым компонентом в процессе изготовления спичек, черного пороха и других взрывчатых веществ.

«Уфанефтехим» получил диплом за дизельное топливо Евро, межсезонное, сорта Е, экологического класса К5 марки ЛТ-Е-К5.

«Новойл» представил - смесь мягких и твердых парафиновых углеводородов нерегулярного фракционного состава. Он имеет углеродное число выше С12, получаемое из нефтяной фракции путем проведения процесса депарафинизации масляных дистиллятов с применением полярных растворителей и содержащую от 15 до 45 % нефтяных масел. Марка гача устанавливается в зависимости от содержания в продукте масла.

Гач нефтяной имеет уникальные водоотталкивающие свойства, используется в качестве сырья для производства высоко-очищенных парафинов и защитного воска, а также используется во многих других отраслях промышленности:

- в целлюлозно-бумажной промышленности, при изготовлении бумажной кальки, парафинированной бумаги;

- в легкой промышленности - при производстве брезентовых покрытий;

– в деревообрабатывающей промышленности – при производстве композитных древесных плит.

Применение гача нефтяного необходимо также для изготовления чернил, полиролей, свечей, спичек.

Основными критериями оценки продукции являются качество и конкурентоспособность, использование прогрессивных технологий, объемы производства и реализации.

Предприятия, получившие дипломы лауреата регионального этапа, далее будут представлены на федеральном этапе программы конкурса «100 лучших товаров России», главной задачей которого является выявление образцово-показательных товаров и услуг, распространение опыта их производителей, а также содействие внедрению систем менеджмента качества на российских предприятиях.

Поздравляем коллег с высокими результатами и желаем новых производственных успехов!

Автор текста: Лилия Хусаинова Фото из официального источника ВЕСТНИК НПЗ | № 22 (49) май / 2022

ТВОРЧЕСКИЙ ПОДХОД

ВЫБЕРИ ВЕРНЫЙ ОРИЕНТИР: ШКОЛА-УГНТУ-ВЕСЬ МИР!

Молодежный Технопарк УГНТУ организовал защиту научно-исследовательских проектов, подготовленных учащимися «Роснефть-класса» лицея №62.

Ребята в течение года образличным учались лисшиплинам. проводили свои исследования, посвященные актуальным вопросам нефтепереработкиигазохимии,влабораториях УГНТУ под руководством преподавателей технологического факультета (ТФ) кафедры «Газохимия и моделирование химико-технологических процессов» (ГМХТП) - куратор Светлана Хафизова и кафедры «Технология нефти и газа» (ТНГ) – куратор Айгуль Гайсина.

Одним из основных направлений сотрудничества ПАО «НК «Роснефть» и УГНТУ является популяризация среди старшеклассников научно-исследовательской, инженерной и творческой деятельности, в том числе по направлениям, приоритетным для топливно-энергетического комплекса страны. В процессе научных исследований ребята получили важные практические навыки, ознакомились с лабораторной посудой и оборудованием, с производством нефтепродуктов и их основными характеристиками, исследовали настоящие цеолитсодержащие катализаторы, адсорбенты и многое другое.

В работе экспертного жюри от ПАО «НК «Роснефть» участие принял начальник управления оценки и развития персонала филиала ПАО АНК «Башнефть»



«Башнефть-Уфанефтехим» Элуард Ямалдинов, от УГНТУ – декан ТФ Фархад Вильданов, заведующий кафедрой ТНГ Арслан Ахметов, заместитель заведующего кафедрой ГМХТП Светлана Хафизова, доцент кафедры ГМХТП Гузель Хабибуллина, руководитель Молодежного технопарка Элеонора Багаутдинова, инженер Проектного офиса Наталья Бадоля, а также зарубежные коллеги - преподаватели Полоцкого государственного университета (Республика Беларусь) Александр Ермак и Павел Гришин.

Ребятам вручили дипломы за успешно проделанную работу:

– в номинации «Качественная исследовательская деятельность» победил проект «Влияние присадок на противоизносные свойства дизельного топлива» (наставники – доцент кафедры ТНГ Клара Станкевич, лаборант Валентина Мостовская).

- в номинации «Активное изучение новых технологий» - работа на тему «Научные основы получения игольчатого кокса» (наставники – ассистент кафедры ТНГ Данияр Бурангулов, инженер-лаборант Игорь Лапшин).

– в номинации «Освоение инновационных технологий» – исследование на тему «Утилизация полимеров с получением битума» (наставники – доцент кафедры ТНГ Рустем Япаев, учебный мастер кафедры ТНГ Руслан Япаев).

– школьники с темой «Цеолиты. Способы получения цеолитных материалов. Определение каталитических характеристик цеолитных материалов» победили в номинации «Анализ современных и эффективных технологий», а учащиеся с темой «Синтетические цеолиты – высокоэффективные адсорбенты» выиграли диплом за «Творческий подход к исследованию».

Лицеисты, которые занимались на кафедре «Газохимия и моделирование химико-технологических процессов», работали над большой темой «Синтез цеолитов и исследование их физико-химических свойств» под руководством доцентов Ирины Павловой, Регины Талиповой, Татьяны Смольниковой и ассистента Зульфии Хайруллиной.

За качественную подготовку учеников «Роснефть-класса» в рамках проектной деятельности кафедрам ТНГ и ГМХТП вручили благодарственные письма от филиала ПАО АНК «Башнефть» «Башнефть-Уфанефтехим».

По словам экспертов, докладчики продемонстрировали высокий уровень знаний не только в теоретической части, но и в исследовательской. Ребятам задавали сложные вопросы, но они достойно с ними справились. Коллеги из Беларуси отметили, что ученики проделали огромную работу и провели актуальные исследования.

Отметим, что проект «Роснефть-класс» реализуется на базе Молодёжного технопарка VГНТУ.

«Роснефть-классы» – это одна из составляющих программы «Школа-вуз-предприятие», организованной ПАО «НК «Роснефть». В профильные классы компании поступают учащиеся, которые уже сейчас определились с выбором будущей профессии и прошли строгий конкурсный отбор. Почти все ребята профильного класса планируют в дальнейшем стать студентами УГНТУ.

Автор текста: Далия Хабибова Фото из официального сайта УГНТУ

УКРЕПЛЯЕМ ЗДОРОВЬЕ МОЛОДЕЖИ

МОЛОДЫЕ РАБОТНИКИ ФИЛИАЛОВ ПАО АНК «БАШНЕФТЬ» ВНОВЬ ПОЛУЧИЛИ ВОЗМОЖНОСТЬ ПОПОЛНИТЬ СВОЙ «БАГАЖ ЗНАНИЙ». ППО «БАШНЕФТЬ-ПЕРЕРАБОТКА» ПРОВЕЛА ОЧЕРЕДНОЙ ОБУЧАЮЩИЙ СЕМИНАР ДЛЯ МОЛОДЕЖИ.



На этот раз тема семинара была связана со здоровьем и управлением стрессом. Более 30 работников стали участниками семинара и научились не толь-



ко распознавать тревогу, но и узнали много интересных и действительно рабочих способов борьбы со стрессом. Участники отметили, что такие мероприя-

тия, как обучающие семинары, совместные акции, развлекательные квизы и квесты, которые проводятся профсоюзом и Филиалами, вносят в обычные рабочие будни больше активности и позитива, помогают приобретать новых знакомых и конечно наполнять жизнь новыми эмоциями.

«Я уверен, что у каждого нашего молодого работника есть большой потенциал для развития. И не важно в чем: в работе, волонтерстве, творческой деятельности. Благодаря именно таким мероприятиям, где молодежь собирается вместе, знакомится, работает над собой, придумывает новые проекты, мы можем реализовать себя. Я всегда говорю молодым работникам о необходимости участия в проектах нашей Компании и профсоюза», – говорит член молодежного совета ППО «Башнефть-Переработка» Артем Чистяков

Автор текста: Алия Даминова Автор фото: Дмитрий Сагитов

РЕЗУЛЬТАТИВНОСТЬ

ПОБЕДНЫЙ ДЕБЮТ ЭНЕРГЕТИКОВ

УМ, БЫСТРОТА РЕАКЦИИ И ГИБКОСТЬ – ЭТИ КАЧЕСТВА СВОЙСТВЕННЫ ИГРОКАМ В НАСТОЛЬНЫЙ ТЕННИС.

Очередной этап Спартакиады НПЗ, которую проводит ППО «Башнефть-Переработка», собрал 19 команд и более 60 спортсменов. Они боролись за главный трофей турнира как в командном, так и в личном первенстве.

Командные соревнования проходили по швейцарской системе. Победители в командном первенстве:

1 место – Блок главного энергетика-1;

2 место – Блок ЗГИ по газокаталитическим процессам «Уфанефтехим»:

3 место – Блок ЗГИ по производству нефтехимии «Уфанефтехим».

Отличная игра команды Блока главного энергетика-1 не оставила шансов соперникам и в личном первенстве. В ее составе – член сборной команды «Башнефть-Переработка» по настольному теннису Александр Кузнецов и братья Вячеслав и Ярослав Новокшоновы.

Два брата работают электромонтерами по ремонту и обслу-

живанию электрооборудования в Филиале «Уфанефтехим» и оба давно и успешно играют в настольный теннис. Заниматься начали в 2010 году, втянулись, и с тех пор этот вид спорта «не отпускал» обоих.

«Участвовали во многих турнирах: Первенстве Республики Башкортостан, Чемпионате Уфы, в соревнованиях среди ссузов России. Неоднократно становились призерами. В этом году впервые приняли участие в соревнования за Кубок НПЗ. И остались самые лучшие впечатления. Отличная организация, хорошие условия, столы, компетентные судьи и конечно, достойные соперники», – добавляют братья Новокшоновы.

Неоднократно братьям приходилось встречаться за игровым столом друг с другом. Вот и на этот раз в борьбе за 3 место они боролись на равных. В итоге, бронза соревнований в личном зачете все-же досталась Вячеславу. Он переиграл Ярослава со счетом 2:1.

В финале же мужских соревнований сошлись два самых сильнейших и титулованных игрока – Денис Яковлев и Александр Кузнецов. Оба – неодно-



кратные призеры как корпоративных, так и городских и республиканских соревнований.

В прошлом году они уже встречались в финале Кубка НПЗ, и тогда Денис Яковлев переиграл соперника с счетом 3:2. На этот раз игра была не менее напряженной. Борьба была за каждый мяч, а болельщики в свою очередь поддерживали игроков и настраивали их на пучший результат. В итоге, Александр Кузнецов взял реванш и выиграл со счетом 3:2.

Победители в личном первенстве среди мужчин:

1 место – Ќузнецов Александр (Блок главного энергетика);

2 место – Яковлев Денис (Блок ЗГИ по переработке нефти и тяжёлых остатков «Уфанефтехим»);

3 место – Новокшонов Вячеслав (Блок главного энергетика).

Победители в личном первенстве среди женщин:

1 место – Запольских Алена (Блок ЗГИ по товарному производству «Уфанефтехим»);

2 место – Писмарева Лилия (Блок ЗДФ по снабжению УНПЗ);

3 место – Кашапова Дина (Блок главного энергетика).

Благодарим всех участников за яркую, принципиальную и зрелищную игру!

Автор текста: Алия Даминова Автор фото: Борис Дмитриев

ДВОЙНОЙ СТРАЙК ОТ ЭНЕРГЕТИКОВ «УФАНЕФТЕХИМ»

В ДЕВЯТЫЙ РАЗ ПЕРВИЧНАЯ ПРОФСОЮЗНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ «БАШНЕФТЬ-ПЕРЕРАБОТКА» ПРОВОДИТ ДЛЯ РАБОТНИКОВ ФИЛИАЛОВ ПАО АНК «БАШНЕФТЬ» СОРЕВНОВАНИЯ ПО БОУЛИНГУ.



Сейчас для сборных – период отборочного этапа, а в сентябре им предстоит сразиться за главные награды, в том числе за баллы для своего подразделения в рамках Спартакиады НПЗ.

Свой шанс попытали новички, на этот раз их было слишком много. Некоторые впервые решили оценить игру не как развлечение, а как профессиональный спорт, где существует



настоящий спортивный азарт в борьбе с представителями еще девятнадцати команд.

На отборе участникам предстояло сыграть две игры, сумма баллов которых и определяла победителя. Благодаря мастерству и спортивной удаче, в лидерах оказался Блок главного энергетика «Уфанефтехима». Отметим, что это уже третья подряд общекомандная победа

энергетиков в спортивных мероприятиях за последний месяц.

Места в соревнованиях распределились следующим образом:

1 место – Блок главного энергетика «Уфанефтехим» (1063 очка);

2 место – Блок ЗГИ по газокаталитическим процессам «Уфанефтехим» (999 очков);

3 место – команда Блоков развития и технологии (996 очков).

В «копилке» Блока главного энергетика «Уфанефтехима» также победа в личном первенстве. Лучший результат среди мужчин показал Александр Кузнецов, набрав 320 очков. «Всегда любил играть в боулинг, но не занимался им профессионально, целенаправленно развивая

спортивные качества. Победа в личном зачете стала действительно приятным сюрпризом. Еще больше порадовало то, что смог внести вклад в общекомандную победу», – отметил Александр.

Среди девушек лучшей стала Ралита Хисамутдинова из Блока главного метролога. В соревнованиях она участвовала впервые и сразу набрала победные 223 очка.

Поздравляем победителей и ждем сильнейшие команды на соревнования по боулингу уже в сентябре, где будут определены абсолютные чемпионы этого вида спорта!

Автор текста: Алия Даминова Автор фото: Борис Дмитриев

№ 22 (49) май / 2022

ДЕНЬ 1000 ВЕЛОСИПЕДИСТОВ

ВТОРОЙ ГОД ПОДРЯД ПЕРВИЧНАЯ ПРОФСОЮЗНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ «БАШНЕФТЬ-ПЕРЕРАБОТКА» ОРГАНИЗОВЫВАЕТ СОВМЕСТНОЕ УЧАСТИЕ В ЗАЕЗДЕ ЗАВОДЧАН И ЧЛЕНОВ ИХ СЕМЕЙ В ВЕЛОПРАЗДНИКЕ «ДЕНЬ 1 000 ВЕЛОСИПЕДИСТОВ».

По словам ведущего специалиста по спортивной работе профсоюзной организации Юрия Довженко в прошлом году 86 участников с радостью откликнулись на инициативу преодоления дистанции единой командой в таком масштабном мероприятии. В этом году акция стала еще более популярной: «В этом году было принято 146 заявок от работников и членов их семей. Очень радует, что к спорту приобщается большое количество заводчан. Такие ме-





роприятия способствуют еще большему объединению и общению людей, укреплению как корпоративных, так и семейных ценностей. Участникам нашей команды «Башнефть-Переработка» были подготовлены индивидуальные именные номера. Приятно, что работники оце-

нили эту идею. Это еще больше подчеркнуло наш командный дух и сплотили наших любителей велоспорта».

С сыном Эмилем в городском велопробеге принял участие директор филиала ПАО АНК «Башнефть» «Башнефть-Новойл» Эдуард Тайхутдинов. «Ве-

лосипед - такой вид спорта, который одновременно дает и отдых. и пользу здоровью. Отрадно, что множество людей поддержали это спортивное мероприятие: велосипедисты шли плотно, но колонна растянулась по всему проспекту. Среди коллег было настроение спортивного праздника, тем более, что так повезло с погодой. Мы принимали участие впервые, для себя решили, что проедем столько, сколько будет комфортно. В итоге проехали всю дистанцию, сыну очень понравилось. В следующем году тоже планируем участвовать, считаю это отличная возможность отказаться от транспорта и подышать свежим воздухом» - отметил Эдуард Наильевич.

> Автор текста: Эльвира Пермякова Фото из личного архива

ПЕРВЫЕ РЕКОРДЫ СЕЗОНА

ВСТУПИЛИ В БОРЬБУ ЗА ЗВАНИЕ САМЫХ МЕТКИХ БОЛЕЕ 60 РАБОТНИКОВ ФИЛИАЛОВ ПАО АНК «БАШНЕФТЬ».

Среди спортивных мероприятий, которые проводит Первичная профсоюзная организация «Башнефть-Переработка», фестиваль по стрелковым видам спорта традиционно открывает череду соревнований на свежем воздухе. В его программе уже привычные дисциплины: стендовая стрельба, стрельба из лука, из пневматического пистолета и метание ножей.

Напутственные слова и пожелания удачи участникам выразили председатель ППО «Башнефть-Переработка» Айрат Абдрашитович Нураев и директор филиала ПАО АНК «Башнефть» «Башнефть-Новойл» Эдуард Наильевич Тайхутдинов, который принимал участие во всех фестивалях, проводимых профсоюзом, и уже становился его призером.

Стендовая стрельба – основной вид соревнований. Для определения победителей участникам предстояло пройти три площадки, разница между которыми заключалась в направ-

лении пвижения тарелочек. На каждой площадке по три выстрела в зачет. Определить победителей удалось только после так называемой «перестрелке». Участники, набравшие одинаковое максимальное количество очков, в дополнительном этапе определяли на чьей стороне удача. Причем задача была не из легких: призерам предстояло с одной попытки и двумя патронами попасть по двум мишеням, одна из которых летела в воздухе, а вторая двигалась по земле. С этой задачей на «отлично» справился Дмитрий Сапогов, которому удалось поразить обе цели.

Призерами соревнований в стендовой стрельбе стали:

- 1 место Дмитрий Сапогов (ПБОТОС «УНПЗ»)
- **2 место** Эдуард Тайхутдинов («Новойл»)
- **3 место** Сергей Маневич (Блок ЗГИ по производству нефтехимии «Уфанефтехим»)

В соревнованиях по пневматической стрельбе из пистолета также существовала своя интрига. Если обладатели первого и второго места стали известны после основного этапа, то на «бронзу» претендовали сразу пять участников.

В итоге, в тройке лидеров соревнований по пневматической стрельбе из пистолета:

- **1 место** Денис Грушко (Блок ЗГИ по товарному производству «УНПЗ») 44 очка
- 2 место Сергей Маневич (Блок ЗГИ по производству нефтехимии «Уфанефтехим») 42
- **3 место** Загит Ахметсафин (Блок главного механика «Новойл») 41 очко

Побит был рекорд прошлых соревнований по метанию ножей. Чемпион, с 43 попаданиями в цель, более чем в 3 раза обошел результат ближайшего преследователя:

- 1 место Артем Гуржаев (Отдел по мобилизационной и режимно секретной работе «УНПЗ») 43 очка
- **2 место** Артем Федотов (Блок ЗГИ по товарному производству «УНПЗ») 13 очков
- **3 место** Ильдар Нугаев (Блок главного механика «УНПЗ») 11 очков

В ходе соревнований в стрельбе из лука участникам предстояло сделать 5 попыток, каждая из которых давала возможность заработать 10 баллов. Такой возможностью воспользовался Динар Сафиуллин, который наб-



рал 49 балов из 50 возможных. Таким образом, он установил рекорд соревнований в этой дисциплине за все время их проведения профсоюзной организацией.

Призерами соревнований в стрельбе из лука стали:

- 1 место Динар Сафиуллин (Блок главного механика «УНПЗ») 49 очков
- **2** место Вадим Фаткуллин (Блок ЗГИ по товарному производству «Новойл») 48 очков
- **3 место** Эдуард Тайхутдинов («Новойл») 47 очков

Следующая возможность войти в число «самых метких» у работников филиалов будет уже осенью. А пока каждый из них может развивать свои спортивные качества на других мероприятиях профсоюза!

Автор текста: Алия Даминова Автор фото: Борис Дмитриев

РИСУЯ КРАСКАМИ ЖИЗНЬ

УТВЕРЖДЕНИЕ, ЧТО С ВОЗРАСТОМ ЖИЗНЬ ТОЛЬКО НАЧИНАЕТСЯ РЕГУЛЯРНО ДОКАЗЫВАЮТ ВЕТЕРАНЫ НЕФТЕПЕРЕРАБАТЫВАЮЩИХ ЗАВОДОВ «БАШНЕФТИ». ПОМИМО АКТИВНОГО ОБРАЗА ЖИЗНИ И ЗАНЯТИЙ СПОТОМ, ОНИ С УДОВОЛЬСТВИЕМ ЗАНИМАЮТСЯ ТВОРЧЕСТВОМ. И ВЕСЬМА УСПЕШНО.



10 лет член Совета ветеранов УНПЗ Нина Александровна Чиглинцева не выпускает из рук кисти и краски. Неожиданное увлечение «для души» стало одним из самых важных дел. В копилке художницы более сотни работ и уже две полноценные художественные выставки. Вторая, под названием «Дарю я людям красоту...», проходила совсем недавно - в апреле в Модельной библиотеке №31. Нина Александровна посвятила ее 70-летнему юбилею Орджоникидзевского района ведь именно

с этим местом ее связывают самые теплые воспоминания.

Всю жизнь Нина Чиглинцева прожила в Черниковке: училась в школе №83, затем в нефтяном институте. Здесь же вышла замуж, воспитывала сына и дочь, работала на УНПЗ.

Когда дети были еще маленькие, она всегда помогала им с учебой. Особенно любила рисование. Ведь именно тогда, помогая дочери писать акварелью, возникло желание учиться этому профессионально. Но первая попытка оказалась неудачной:

обучение в художественной школе заняло бы 3 года. Внимания и заботы требовали муж и дети, немало сил уходило на любимую работу на заводе. Мечту пришлось отложить.

– Только когда вышла на заслуженный отдых, вспомнила что столько лет была мечта рисовать. Первые картины писала акварелью. Начала с цветов. Но чувствовала, что знаний не хватает, - признается Нина Александровна. - Нашла курсы в городе, где занимались и пенсионеры. Именно здесь меня научили начальным тонкостям: кисточку оказывается правильно не умела держать. После того как освоила азы, взяла курс по акварели. Меня конечно предупредили, что писать акварелью сложнее всего, но я освоила.

Потом было еще много курсов как в Москве, пока жила у сына, так и онлайн. Со временем осваивала и новые техники: писала и маслом, и пастелью, и тушью. Но акварель для Нины Александровны по-прежнему вне конкуренции.

Часто имя Нины Чиглинцевой можно встретить среди художников на различных тематических выставках. Например, ко Дню города она рисовала мечеть Ляля-Тюльпан и Свято-Панте-

лемоновский храм. Среди многочисленных работ можно найти даже портрет Боба Марли:

- Клуб «Правда» проводил тематическую вечеринку, посвященную музыке регги. Пригласили нас - самобытных непрофессиональных художников. Дали послушать музыку и попросили что-нибудь нарисовать. Я решила нарисовать Боба Марли. Он меня очень впечатлил, у него очень открытая улыбка.

Еще одним из важных проектов для Нины Александровны стала книга Аллы Кузьминой «Путешествие в сказку». Иллюстрации к ним создавали непрофессиональные художники – выпускники «Арт-класса Елены Любименко». Несколько из них принадлежит кисти Нины Чиглинцевой.

Летом у Нины Александровны юбилей ее художественной деятельности. За это время из простого любителя она стала настоящим художником. Ее выставки непременно посещают друзья и бывшие заводские коллеги.

Благодаря творчеству в жизни не только появляются яркие краски, но и яркие люди. Главное никогда не предавать свою мечту!

Автор текста и фото: Алия Даминова

НА ЗАВОДАХ «БАШНЕФТИ» ПРОШЛА ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНАЯ ВИКТОРИНА



В МЕРОПРИЯТИИ ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ ОКОЛО 150-ТИ РАБОТНИКОВ, ОНИ СМОГЛИ ПРОВЕРИТЬ СВОИ ЗНАНИЯ ОБ ИСТОРИИ РАЗВИТИЯ И СТАНОВЛЕНИЯ ОТРАСЛИ В РЕСПУБЛИКЕ БАШКОРТОСТАН.

Викторина состоялась 16 мая и была приурочена к празднованию 90-летия башкирской нефти.

Сотрудники отметили, что в числе самых интересных вопросов был о верблюдах, которые доставляли оборудование для строительства и монта-

жа буровых вышек у деревни Ишимбаево.

«Было интересно вспомнить факты об истории нефтеперерабатывающих заводов, на которых трудишься ежедневно, – поделилась впечатлениями Гузель Дрёмина, ведущий инженер управления

охраны окружающей среды и очистных сооружений завода «Башнефть-УНПЗ», – Спасибо организатором за столь познавательные мероприятия. Мы узнали что-то новое и об истории своего предприятия».

Организаторы отметили высокий уровень знаний работ-

ников об истории становления крупнейших предприятий нефтепереработки и нефтехимии и вручили памятные сувениры от Компании с логотипом 90-летия башкирской нефти.

Автор текста: Лилия Хусаинова

РАБОТА НА СОВЕСТЬ

ПРИНЦИП МАРАТА КАЛМУРЗИНА: «ПЛАНИРУЙ И ДЕЛАЙ ЧУТЬ БОЛЬШЕ, ЧЕМ ТРЕБУЕТСЯ!»

20 лет назад Марат Калмурзин, будучи выпускником 9-го класса, решил стать нефтяником. Сейчас у него большой производственный опыт, победы в престижных профессиональных конкурсах и ответственная должность – ведущий инженер отдела инвестиционной деятельности Филиала ПАО АНК «Башнефть» «Башнефть-Уфанефтехим».

Кажется, вопрос о том, как ему удалось достичь поставленной цели ставит его в небольшое замешательство: а как иначе? Реализация амбициозных планов – важная составляющая его работы, он занимается иницированием и планированием проектов, направленных на поддержание действующих мощностей заводов «Башнефти».

«Главное - выстроить план, поставить задачи с определенными сроками и работать над собой! Всегда стараться сделать немного больше, чем от тебя требуется, выходить за рамки комфорта. И, конечно, строго соблюдать правила безопасности, производство - не место вольностям. При грамотном подходе и желании можно добиться многого», - говорит Марат Калмурзин, это же наставление дает операторам, которых готовит к участию в профессиональных конкурсах.

В правильности выбора нефтяной отрасли в качестве дела своей жизни, Марат Ришатович убедился во время практики в Уфимском нефтяном колледже, когда впервые увидел установки Уфанефтехима. Производством просто был очарован! Через несколько лет реализовал свой юношеский план, стал оператором 4 разряда установки гидроочистки дизельных топлив Г-24/1 газокаталитического производства Уфанефтехима. На этой установке проработал 12 лет.

«Тот период вспоминаю с ностальгией, работа «поглотила» меня полностью. Основными моими обязанностями были ведение технологического режима, контроль за работой оборудования. Главным наставником в этот период считаю И.А. Сафонова, он передал мне, как и многим другим, необходимые «практические» знания для дальнейшего развития. Было видно, он заинтересован в развитии технологического персонала установки, а сам процесс

ему очень нравится. Спасибо Вам, Игорь Александрович! – делится Марат Калмурзин, – В 2008 году меня назначили старшим оператором, руководил бригадой из 4 человек. Планируя рабочий день, всегда уделял и уделяю внимание основным ценностям Компании. Работа на производстве связана с наличием опасных производственных факторов, любая ошибка может привести к печальным последствиям. Поэтому каждую смену начинал с инструктажа по

работ и руководил пуско-наладкой. Эта схема переработки бензина успешно эксплуатируется и по сей день.

В 2017 году Марат Калмурзин принял участие в смотре-конкурсе «Лучший по профессии» среди работников филиалов. «Хотелось проверить свои силы. Повторил теорию, поработал над некоторыми аспектами практики. Особо запомнилось, как готовился к этапу практического оказания первой помощи пострадавшему – мне помогали





него был план составления плана. Ведь уровень ответственности рос - предстояло впервые представить «Башнефть» в конкурсе среди сильнейших технологических операторов установок «Роснефти». Пришлось повторить действующие в «Башнефти» локально-нормативные документы и изучить применяемые в Роснефти, ведь интеграция в периметр Компании только шла. Марат ежедневно изучал литературу по переработке нефти и газа. Последним этапом подготовки к конкурсу стало изучение практической части задания - имитация пол-

безопасности, организовывал разбор «Молний», «Извлеченных уроков из происшествий», проверял знания «Золотых правил», с коллегами проигрывали действия по локализации и ликвидации аварийных ситуаций на установке. Придавал огромное значение поддержанию уютной атмосферы в коллективе, считаю, что отсутствие негатива в коллективе делает его намного эффективнее. До сих пор стараюсь объединить коллектив и вне работы. Это помогает работать более слаженно и оперативно решать поставленные задачи».

Обширные теоретические знания и большой практический опыт Марата были успешно применены при проведении технического перевооружения установки Г-24/1. Внедрялась система гидроочистки бензина для его дальнейшей обработки: был смонтирован узел приема бензина УЗК, узел подачи квенча в реактор, узел откачки гидроочищенного бензина с установки. Калмурзин с другими старшими операторами контролировал строительно-монтажные работы, организовывал подготовку мест проведения опасных



коллеги по работе. Александр Янцен изображал пострадавшего, я должен был сориентироваться и выполнить весь комплекс мероприятий по оказанию первой помощи до прибытия скорой, а другие оценивали результат и указывали на ошибки», – вспоминает он. Его принцип «планируй и всегда делай чуть больше, чем требуется» принес ему победу.

При подготовке к финальному этапу конкурса он также добросовестно шел по ранее составленному плану. Более того, у

ной рабочей деятельности на установке-тренажере. Сам он вспоминает: «Была организована поездка на Туапсинский НПЗ для ознакомления с установкой, чтобы иметь представление об объекте, посмотреть на оборудование, схему обвязки и приборы КИП. Это дало возможность составить детальный план действий, подготовить речь, обсудить все нюансы со специалистами. Финальный этап кон-



курса «Лучший по профессии» проходил в городе Туапсе в октябре 2017 года. Наша команда волновалась, груз ответственности давил. Конкурс проходил в тринадцатый раз, участники с других заводов уже имели базу по теории и практике, мы же ехали в «неизвестность». Поэтому вдвойне приятно, что с первого раза удалось победить в своей номинации, стать лучшим оператором технологических установок ПАО «НК «Роснефть»!

После конкурса его назначили начальником установки, а в 2018 году пригласили на должность ведущего инженера отдела инвестиционной деятельности Блока заместителя директора филиала по развитию. Сейчас

он курирует проекты от стадии инициации по обеспечения инвестиционного утверждения на уровне Компании и осуществляет их дальнейший мониторинг. Также он активно передает свой производственный опыт коллегам, будучи наставником для участников конкурса «Лучший по профессии». В 2019 году его подопечные лидировали в номинации «Оператор технологических установок» в «Роснефти»: победителем стал Родион Хуснутдинов, а Денис Потапов завоевал второе место.

Времени на раскачку на новом рабочем месте не было – его сразу поставили ответственным за реализацию важнейших целевых программ на объектах

филиалов. Инструменты и механизмы по взаимодействию подразделений структурных при реализации этих программ отсутствовали. Марат Ришатович инициировал и разработал Методические указания «Порядок разработки и реализации целевых программ». В его основе – принципы повышения инвестиционной дисциплины на филиалах и компетентности работников, задействованных в процессах инвестиционной деятельности, качественного управления, мониторинга и контроля бизнес-проектов целевых программ. Также при его непосредственном участии оптимизированы процессы формирования и проверки бюджетов инвестиционных проектов поддержания.

Каждую неделю Марат Калмурзин старается выделить время для спорта, занимается футболом, волейболом, флорболом, играет в шахматы. «Спорт – это залог здоровья. Регулярные занятия спортом учат самоорганизации и ответственности, он способствует более эффективной работе. Командные виды спорта положительно влияют на командную работу коллектива», – добавляет наш герой.

Статус капитана команды объединенной сборной Блока ЗДФ по развитию, снабжению и технологии обязывает своим примером мотивировать коллег постоянно тренироваться и

быть в тонусе. В прошлом году их команда стала победителем Спартакиады ЕНПЗ, статус сильнейших они постараются подтвердить и в этом году.

Недавно Калмурзин завершил работу над стратегически важным проектом, реализация которого позволит функционировать заводу в условиях кратковременной приостановки нефти. «Проект интересный, требует разностороннего развития. Я рад быть частью большой развивающейся Компании! Для успешного развития карьеры, требуется крепкий тыл. Мне повезло, у меня прекрасная семья – супруга и две дочери. С ними я в «малине», уют и тепло в доме - заслуга моих девочек. Я, в свою очередь, стараюсь быть примерным отцом и защитником», - рассказывает Марат.

Работа на совесть – это про совокупность действий. Например, накопленный производственный опыт позволяет грамотно обосновывать необходимость реализации проектов, владение коммуникациями – находить с коллегами самое оптимальное решение, а умение планировать и четко следовать своему плану – доводить дело до требуемого результата. Именно такими чертами наделен «человек труда» Марат Калмурзин.

Автор текста: Эльвира Пермякова Фото из личного архива



ВЕСТНИК НПЗ

май/ 2022 | №22 (49) Информационная брошюра Учредитель: ППО «Башнефть-Переработка» Ответственный за выпуск: Лилия Хусаинова

Редактор: Дмитрий Мухаметкулов. **Дизайн, верстка:** Ольга Штанько

«Вестник НПЗ» №22

Адрес: ул. Ульяновых, 75, каб. 206а. Тираж 980 экз. Распространяется бесплатно

